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Εμπιστευτικότητα: Εσωτερική και Εξωτερική 

Αυτό το έγγραφο χαρακτηρίζεται ως εσωτερικό και απευθύνεται για εσωτερική χρήση μόνο από τους εργαζόμενους 
της εταιρείας. Ως εξωτερικό έγγραφο αφορούν υπεργολάβους που εργάζονται για λογαριασμό της CORDIA. Οι 
παραλήπτες θα πρέπει να καταστρέψουν κάθε προηγούμενη έκδοση του εγγράφου. 
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1. Εισαγωγή 
Ο παρών κανονισμός αποτελεί τη μη εξαντλητική λίστα των απαιτήσεων που αφορούν υπεργολάβους που 
εργάζονται για λογαριασμό της CORDIA. Όλες οι εργασίες των υπεργολάβων πρέπει να εναρμονίζονται 
επίσης και με τις πολιτικές της CORDIA που βρίσκονται στο παράρτημα αυτού του κανονισμού. Ο 
Υπεργολάβος υποχρεούται να διαβάσει τον ισχύοντα κανονισμό και να μεταφέρει τις απαιτήσεις σε όλους 
τους εργαζομένους του που θα εργαστούν για λογαριασμό της CORDIA. O εργολάβος οφείλει να έχει 
εξετάσει επιτόπου όλα τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα και τις συνθήκες εργασίας, ώστε να μην επικαλείται 
άγνοια επί των συγκεκριμένων ζητημάτων ή των δυσκολιών. Ο εργολάβος θα πρέπει ιδιαιτέρως να έχει 
λάβει υπόψη του τη φύση του εργασιακού χώρου, τις συνθήκες του εδάφους, τις οδεύσεις και τις 
διαδρομές, το σχέδιο κυκλοφορίας, τις διαθέσιμες υποδομές και παροχές. Ο υπεύθυνος εκπρόσωπος του 
εργολάβου λαμβάνει γνώση του παρόντος και υπογράφει την αποδοχή που βρίσκεται στο παράρτημα.  

2. Νομοθετικές και άλλες απαιτήσεις 
Ο εργολάβος είναι υπεύθυνος για την εξασφάλιση υγιεινών και ασφαλών συνθηκών εργασίας για τους 
υπαλλήλους του. Όλοι οι κανόνες, οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις, που απορρέουν από το παρόν  
κανονισμό εφαρμόζονται στο προσωπικό του, καθώς και σε αυτό των υπεργολάβων του. 

Ο εργολάβος είναι υπεύθυνος για την τήρηση των κανόνων και την καλή συμπεριφορά των υπαλλήλων του, 
και των υπαλλήλων των υπεργολάβων του καθώς και να παρακολουθεί την ορθή εφαρμογή τους. Ο 
εργολάβος παρέχει στην CORDIA αντίγραφο των υπογεγραμμένων συμφωνιών με τους δικούς του 
υπεργολάβους πριν από την έναρξη του αντίστοιχου έργου ή δραστηριότητας. Όλοι οι υπεργολάβοι του 
πρέπει να λαμβάνουν γνώση του παρόντος κανονισμού και να δεσμεύονται για την τήρηση του. 

Είναι υποχρεωμένος να τηρεί όλους τους κανόνες υγείας & ασφάλειας και τις περιβαλλοντικές απαιτήσεις 
που προβλέπονται στην ελληνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία. Επίσης, σ’ αυτά συμπεριλαμβάνονται οι εννιά 
(9) κανόνες ασφάλειας της CORDIA καθώς και όλες τις γενικές και ειδικές σχετιζόμενες οδηγίες, και πολιτικές 
της CORDIA. 

Ο εργολάβος είναι υποχρεωμένος να διορίσει Τεχνικό Ασφαλείας ή/και Ιατρό Εργασίας για όλες τις 
δραστηριότητες που αναγράφονται στη σύμβαση εργασίας ή στην εντολή αγοράς/ανάθεσης (παραγγελία) 
και να προσκομίσει αντίγραφο για την ανάθεση καθηκόντων πριν από την έναρξη των εργασιών, όπως 
προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία. Επίσης, θα πρέπει να προετοιμάσει και υποβάλει μία 
ολοκληρωμένη μελέτη εκτίμησης κινδύνου (ΜΕΕΚ) πριν την έναρξη των εργασιών. Αυτή η μελέτη θα 
χρησιμοποιείται για να καταγραφεί η εκτίμηση κινδύνου και οι μέθοδοι ελέγχου του κινδύνου που 
υιοθετήθηκαν. 

Ο εργολάβος θεωρείται υπεύθυνος για τυχόν ζημιές που προκλήθηκαν από υπαιτιότητα του, ή την 
υπαιτιότητα του προσωπικού του ή την υπαιτιότητα των υπεργολάβων του στην εταιρεία ή άλλο τρίτο 
πρόσωπο σε σχέση με ή λόγω της εκτέλεσης υπηρεσιών ή δραστηριοτήτων που έχουν ανατεθεί από την 
εταιρεία.  

Ο εργολάβος οφείλει να μην επιτρέπει να εργάζονται άτομα του προσωπικού του ή προσωπικού 
υπεργολάβου του, τα οποία δεν κατέχουν την κατάλληλη πιστοποίηση ή την επιτρεπτή από το νόμο ηλικία 
για την αντίστοιχη εργασία σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Αντίγραφα των πιστοποιητικών για τις 
εργασίες που πρέπει να εκτελεσθούν, υποβάλλονται κατά την αρχική εκπαίδευση ασφάλειας. Άδειες (π.χ. 
χειρισμού μηχανημάτων, ηλεκτροσυγκολλητών κλπ.) θα πρέπει να είναι πάντα διαθέσιμες για έλεγχο. 
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Ο εργολάβος οφείλει να έχει νόμιμα ασφαλισμένο στα οικεία Ταμεία κύριας και επικουρικής ασφάλισης το 
απασχολούμενο απ’ αυτόν εργατικό προσωπικό, και να καταβάλλει ανελλιπώς και εγκαίρως εξ’ ιδίων όλα 
τα κατά νόμο ασφάλιστρα, εισφορές και λοιπές δαπάνες. Η εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να εκτελεί 
περιοδικούς ελέγχους στις σχετικές καρτέλες που τηρεί ο εργολάβος ή να ζητά από τον εργολάβο την 
προσκόμιση των σχετικών αποδεικτικών ασφαλιστικής ενημερότητας του προσωπικού. Ο εργολάβος είναι 
υπεύθυνος για την διασφάλιση της αξιολόγησης της ιατρικής καταλληλότητας του προσωπικού του, 
πιστοποιώντας πως τα άτομα που πρόκειται να εργαστούν είναι σωματικά υγιή και κατάλληλα για να 
ασκούν τα καθήκοντα της θέσης τους. Ο εργολάβος πιστοποιεί πως το προσωπικό του δεν φέρει ασθένειες 
οι οποίες θα μπορούσαν να επηρεάσουν τις εργασίες που εκτελούν ή να θέσουν άλλα άτομα σε κίνδυνο. 

Κάθε ένας από τους εργαζόμενους του εργολάβου που δραστηριοποιούνται στις εγκαταστάσεις της 
εταιρείας θα πρέπει να ταυτοποιείται. Οφείλει επίσης να διατηρεί έναν κατάλογο των οχημάτων του στα 
οποία έχει επιτραπεί η είσοδος. 

Η πρόσβαση στα μέλη του προσωπικού του εργολάβου επιτρέπεται μόνο με την προϋπόθεση ότι όλα τα 
μέλη είναι εξοικειωμένα με τους βασικούς κανόνες και τις απαιτήσεις ασφάλειας. Η εισαγωγική κατάρτιση 
σε θέματα υγείας, ασφαλείας, περιβάλλοντος είναι υποχρέωση του εργολάβου και πραγματοποιείται από 
τους εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους του. Είναι απόλυτη ευθύνη του εργολάβου η πραγματοποίηση των 
λοιπών εκπαιδεύσεων του προσωπικού (οδηγίες στο χώρο εργασίας, καθημερινές, περιοδικές και έκτακτες 
οδηγίες) βάσει της κείμενης νομοθεσίας και τις καλές πρακτικές. 

Όλες οι εργασίες και ο χρησιμοποιούμενος εξοπλισμός θα πρέπει να συμμορφώνονται με τους νόμους και 
τους κανονισμούς, και να είναι συμβατές με την εντολή ή τη σύμβαση. Οποιοσδήποτε ελαττωματικός 
εξοπλισμός θα πρέπει να αντικαθίσταται άμεσα από τον εργολάβο με δικά του έξοδα. 

Απαγορεύεται οι εργαζόμενοι του εργολάβου να:  

 μεταβαίνουν στην εργασία υπό την επήρεια οινοπνευματωδών ποτών, ναρκωτικών ή άλλων 
εθιστικών ναρκωτικών. 

 εισάγουν στο χώρο εργασίας ή να κάνουν χρήση αλκοολούχων ποτών, ναρκωτικών ή άλλων 
οπιούχων φαρμάκων κατά τη διάρκεια της εργασίας. 

 βρίσκονται υπό φαρμακευτική αγωγή που μπορεί να επηρεάσει τις ικανότητές του κατά την 
εκτέλεση των εργασιών. Σε τέτοια περίπτωση, ο εργολάβος έχει υποχρέωση να αποσύρει τον 
εργαζόμενο από το έργο για διασφάλιση της υγείας του και να αναπληρώσει τη θέση.  

 καπνίζουν σε όλους τους χώρους εργασίας εκτός των ειδικών καθορισμένων περιοχών για το 
κάπνισμα. 

3. Μέσα Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) 
Ο εργολάβος υποχρεούται να προμηθεύει και να εκπαιδεύει τους εργαζόμενους στη σωστή χρήση όλων των 
μέσων ατομικής προστασίας που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών τους. 

Δεν επιτρέπεται η έναρξη εργασιών εάν δεν φέρουν τα ελάχιστα απαιτούμενα Μ.Α.Π.: 

 Παπούτσια ασφαλείας με προστασία δακτύλων. 

 Ανακλαστικό γιλέκο ή αντίστοιχος ρουχισμός. 

 Προστασία κεφαλής όταν υπάρχει κίνδυνος πτώσης αντικειμένων ή κρούσης. 
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 Προστασία ματιών όταν γίνονται εργασίες κοπής ή χημικών. 

Οι εργαζόμενοι οφείλουν να συμμορφώνονται με τις σημάνσεις και τις οδηγίες που λαμβάνουν αναφορικά 
με πρόσθετα Μ.Α.Π. ανάλογα με το χώρο εργασίας π.χ. ωτασπίδες σε χώρο υψηλού θορύβου. 

4. Επιθεώρηση και Συντήρηση χώρων εργασίας, εργαλείων και εξοπλισμού 
Όλο το προσωπικό θα πρέπει να επιθεωρεί και συντηρεί τους χώρους εργασίας, τον εξοπλισμό και τα 
εργαλεία, όπως απαιτείται, πριν, κατά τη διάρκεια και μετά από την εργασία ή το έργο τους.  

Ο εξοπλισμός και τα εργαλεία που βρίσκονται σε μη ασφαλή κατάσταση θα πρέπει να φέρουν την ένδειξη 
«εκτός λειτουργίας» και δεν θα πρέπει να χρησιμοποιούνται μέχρις ότου διορθωθεί η βλάβη τους. 

Επιλέγετε και χρησιμοποιείτε σωστά το κατάλληλο εργαλείο για την κάθε εργασία. 

5. Επικοινωνία περιστατικών 
Ο εργολάβος δεσμεύεται να ενημερώνει την CORDIA για οποιοδήποτε περιστατικό ασφάλειας προσωπικού, 
περιβάλλοντος ή εξοπλισμού. 

Τα ατυχήματα και σοβαρά περιστατικά δηλώνονται στην εταιρεία και διερευνώνται. 

Ακόμη και τα περιστατικά που δυνητικά μπορεί να οδηγούσαν σε ατύχημα (near misses) πρέπει να 
γνωστοποιούνται. 

Ο εργολάβος μπορεί να αρνηθεί να προχωρήσει στην πραγματοποίηση κάποιας εργασίας, αν θεωρεί ότι 
υπάρχει άμεσος κίνδυνος για τους εργαζόμενους του. 

Ομοίως, οφείλει να ενημερώσει αν αναγνωρίσει κάποια επικίνδυνη κατάσταση που αφορά εργαζόμενο της 
CORDIA ή κάποιον τρίτο. 

Για κάθε περιστατικό ενημερώνονται ο υπεύθυνος επικοινωνίας της CORDIA για το έργο (contract manager) 
και το τμήμα ποιότητας (quality@cordia.gr) 

6. Ευταξία / απορρίμματα 
Ο εργολάβος είναι υποχρεωμένος να καθαρίσει στο τέλος κάθε βάρδιας όλα τα τμήματα του χώρου της 
εταιρείας που έχουν ρυπανθεί από υπαιτιότητα του ή ως αποτέλεσμα των δραστηριοτήτων του. 

Τα απορρίμματα συλλέγονται στους κατάλληλους κάδους για τον κάθε τύπο απορρίμματος. Η 
απομάκρυνση τους γίνεται πάντα με αδειοδοτημένες εταιρείες συλλογής. 

Τα υλικά και εργαλεία πρέπει να είναι αποθηκευμένα με κατάλληλη σήμανση και με τρόπο που δεν 
αποτελεί κίνδυνο για εργαζόμενους ή το περιβάλλον (κίνδυνος παραπατήματος, διαρροής κλπ.). 

Τα περάσματα, οι διάδρομοι πεζών, ο πυροσβεστικός εξοπλισμός και οι οδοί διαφυγής πρέπει να είναι 
ΠΑΝΤΑ καθαροί και ελεύθεροι. 

Τα ηλεκτρικά καλώδια και οι σωλήνες πρέπει να προστατεύονται από πιθανή επαφή και ζημιά. 

Τα υλικά πρέπει να αποθηκεύονται και να διατηρούνται κοντά στο έδαφος με τακτοποιημένο τρόπο, 
σταθερά μόνο στα καθορισμένα μέρη. 
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Τα απόβλητα πρέπει να ταξινομούνται στον τόπο προέλευσής τους και να τοποθετούνται σε κατάλληλα 
επισημασμένα δοχεία, χώρους διάθεσης (πρέπει να επισημαίνονται με το όνομα και τον αριθμό κλειδιού 
των απορριμμάτων). 

Οι χώροι για πλύσιμο και κατανάλωση τροφίμων πρέπει να είναι καθαροί και σε καλή κατάσταση. 

Τα τρόφιμα δεν πρέπει να φυλάσσονται και να καταναλώνονται σε επιφάνειες εργασίας, αλλά σε χώρους 
που προορίζονται για κατανάλωση τροφής κατά την εκτέλεση της εργασίας. 

Διατηρήστε τις εγκαταστάσεις υγιεινής καθαρές και τακτοποιημένες. 

7. Επικίνδυνες ουσίες (χημικά ή υλικά που μπορούν να προκαλέσουν 
σωματική βλάβη / ασθένεια ή επίπτωση στο περιβάλλον) 

Κανένας από το προσωπικό δεν πρέπει να εργάζεται, ή να λαμβάνει εντολή εργασίας, με οποιαδήποτε 
επικίνδυνη ουσία, εκτός κι αν έχει ενημερωθεί για τους υλικούς κινδύνους, και έχει εξοπλιστεί ή/και 
εκπαιδευθεί σχετικά, προκειμένου να μπορεί να προστατευθεί από τους εν λόγω κινδύνους. 

Καμία επικίνδυνη ουσία δεν μπορεί να εισέρχεται ή να μεταφέρεται εντός των εγκαταστάσεων της CORDIA, 
είτε από το δικό της προσωπικό είτε από τους εργολάβους, χωρίς συγκεκριμένη εξουσιοδότηση. 

Τα δελτία δεδομένων ασφαλείας υλικού (MSDS) όλων των χημικών προσκομίζονται ή χρησιμοποιούνται 
στην εγκατάσταση θα πρέπει να είναι διαθέσιμα. 

Ο Εργολάβος θα συμμορφώνεται επίσης με όλους τους εφαρμοστέους νόμους και κανονισμούς αναφορικά 
με τη διαχείριση περιβάλλοντος και τα απόβλητά του, ενώ τηρεί τις απαραίτητες αδειοδοτήσεις για την 
ομαλή και σύννομη λειτουργία του, εν ισχύ.  

Στην περίπτωση που ο εργολάβος πραγματοποιεί διαχείριση αποβλήτων δικών του ή της CORDIA, θα πρέπει 
να προσκομίζει άδειες συλλογής, προσωρινής αποθήκευσης ή/και τελικής διαχείρισης αυτών ή σε 
περίπτωση συλλογής και μεταφοράς μη επικινδύνων αποβλήτων αποδεικτικό εγγραφής και καταχώρησης 
στο ηλεκτρονικό μητρώο αποβλήτων (ΗΜΑ) και ασφαλιστήριο συμβόλαιο στο οποίο να αναγράφεται ότι η 
ασφαλιστική κάλυψη αφορά τρίτους και την επαναφορά του περιβάλλοντος χώρου στην πρότερη 
κατάσταση σε περίπτωση ζημιάς, καθώς και την ανανέωση αυτών μετά από κάθε λήξη ισχύος τους. Σε 
περίπτωση που υπάρχει συνεργασία του υπεργολάβου με κάποιο Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής 
Διαχείρισης (ΣΣΕΔ), θα προσκομίζεται η σχετική σύμβαση καθώς και οι ενδεχόμενες ανανεώσεις της.  

Επιπροσθέτως, θα πρέπει να τηρούνται οι κανόνες ορθής περιβαλλοντικής διαχείρισης φυσικών πόρων και 
αποβλήτων, όπως αυτοί εκάστοτε ορίζονται από την ισχύουσα νομοθεσία.  

Είναι υποχρεωτικό για τον εργολάβο να αποφύγει τη μόλυνση του περιβάλλοντος αδιαλείπτως κατά την 
εκτέλεση του έργου ή την παροχή των υπηρεσιών ή την παράδοση προϊόντων, συμπεριλαμβανομένης και 
της μεταφοράς προς και από την εγκατάσταση. Όλα τα απόβλητα πρέπει να συλλέγονται και να 
απορρίπτονται σύμφωνα με την εφαρμοστέα νομοθεσία.  

Όλες οι επικίνδυνες ουσίες, όπως τα χημικά, χρειάζεται να φέρουν τις κατάλληλες επισημάνσεις και να είναι 
αναγνωρίσιμες. Πρέπει να αποθηκεύονται κατά τέτοιο τρόπο ώστε πιθανή διαρροή να μην μπορέσει να 
ρυπάνει το έδαφος, να μην είναι τοποθετημένες κοντά σε θερμές πηγές, να μην είναι εκτεθειμένες ευθέως 
στο φως του ήλιου ή το νερό της βροχής και να μη θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των ανθρώπων οι οποίοι τις 
χρησιμοποιούν στην εργασία τους.  
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8. Προστασία από Πτώση / Εργασία σε Ύψος 
Εφόσον υφίσταται κίνδυνος πτώσης, θα πρέπει να χρησιμοποιείται κάποια προστατευτική διάταξη. 

Η ανύψωση προσώπων επιτρέπεται μόνο με κατάλληλα καλαθοφόρα οχήματα, και πάντα με τη χρήση 
κατάλληλων ζωνών αποτροπής πτώσης, που θα έχουν ασφαλιστεί σε σταθερό σημείο. 

Πριν τη χρήση οποιασδήποτε σκαλωσιάς από το προσωπικό, αυτή θα πρέπει να έχει ελεγχθεί από τον 
μηχανικό της εταιρείας που την εγκατέστησε και να φέρει ειδική πινακίδα ελέγχου. 

Κατά τη χρήση τους, όλες οι φορητές σκάλες θα πρέπει να ασφαλίζονται έναντι πτώσης, ανατροπής ή 
ολίσθησης, και να φέρουν αντιολισθητικά πέλματα. 

Οι φορητές σκάλες θα πρέπει να χρησιμοποιούνται μόνο ως μέσο προσωρινής πρόσβασης (κι όχι ως θέση 
εργασίας) και να επεκτείνονται τουλάχιστον 1 μέτρο πάνω από το επίπεδο μετάβασης. 

Κατά την άνοδο ή την κάθοδο των σκαλών, θα πρέπει να χρησιμοποιείται η μέθοδος επαφής τριών σημείων, 
δηλαδή να μην γίνεται χρήση εργαλείων ή φόρτωση υλικών. 

9. Δοχεία υπό πίεση 
Οι φιάλες συμπιεσμένων αερίων θα πρέπει να είναι πάντα ασφαλισμένες, να αποθηκεύονται σε ειδικά 
σχεδιασμένες μεταλλικές προθήκες με προστατευτικά πλέγματα, να μεταφέρονται με ειδικά τροχήλατα 
καρότσια και να φέρουν αναστολείς ανοίγματος των βαλβίδων τους όταν δεν χρησιμοποιούνται. 

Όταν δεν χρησιμοποιούνται να αποθηκεύονται σε όρθια θέση, ασφαλισμένες έναντι πτώσης με αλυσίδα ή 
παρόμοια διάταξη.  

Οι φιάλες πρέπει να μην είναι εκτεθειμένες ευθέως στο φως του ήλιου ή το νερό της βροχής και να φέρουν 
ευκρινώς σήμανση (περιεχόμενο, άδειο, σε χρήση ή γεμάτο).  

Οι άδειες φιάλες πρέπει να απορρίπτονται το συντομότερο δυνατόν.  

Οι φιάλες δεν πρέπει να τοποθετούνται σε περιορισμένους χώρους.  

10. Περιορισμένοι χώροι 
Ως «περιορισμένος χώρος» περιγράφεται ο χώρος που είναι κλειστός ή μερικώς κλειστός, γεγονός που 
μπορεί να προκαλέσει έλλειψη της φυσικής κίνησης του αέρα, δεν προορίζεται ή δεν έχει αρχικά σχεδιαστεί 
για συνεχή ανθρώπινη εργασία σ’ αυτόν, έχει περιορισμένη είσοδο και έξοδο, περιέχει ή ενδέχεται να 
περιέχει ατμόσφαιρα με επιβλαβές επίπεδο ατμοσφαιρικών ρύπων ή ατμόσφαιρα που δεν έχει ασφαλή 
συγκέντρωση οξυγόνου 19.5% - 23.5%. 

Για την εργασία σε οποιονδήποτε περιορισμένο χώρο είναι απαραίτητη ή έκδοση άδειας εργασίας και η 
τήρηση των παρακάτω: 

 Καμία εργασία δεν θα εκτελείται σε περιορισμένο χώρο, εκτός κι αν υπάρχει συγκεκριμένη 
εξουσιοδότηση, και διεξάγεται σύμφωνα με τις καθορισμένες διαδικασίες ασφαλούς εργασίας. 

 Πριν την είσοδο σε περιορισμένους χώρους, η ατμόσφαιρα και το εργασιακό περιβάλλον θα πρέπει 
να επιθεωρούνται και δοκιμάζονται, εάν είναι απαραίτητο, προκειμένου να επιβεβαιωθεί ότι η 
είσοδος είναι αποδεκτή, βάσει των καθορισμένων πρακτικών ασφαλούς εργασίας. 

 Κατά την εργασία σε περιορισμένο χώρο θα πρέπει να παρέχεται επαρκής εξαερισμός. 
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 Όταν κάποιος εισέρχεται ή εργάζεται σε περιορισμένο χώρο, θα πρέπει να τοποθετείται απ’ έξω 
φύλακας. Ο φύλακας θα είναι υπεύθυνος για τη διατήρηση της επικοινωνίας και τη ρύθμιση του 
εξοπλισμού εξαερισμού, διάσωσης, και του λοιπού προστατευτικού εξοπλισμού. 

11. Ασφάλεια μηχανημάτων 
Η παράκαμψη των διατάξεων ασφαλείας, των κλειδαριών ασφαλείας και του εξοπλισμού ασφάλισης 
απαγορεύεται αυστηρά. 

Οι διαδικασίες L.O.T.O. θα πρέπει να εφαρμόζονται για το ενδεχόμενο απροσδόκητης έναρξης λειτουργίας, 
ενεργοποίησης, ή θέσης σε κίνηση του εξοπλισμού ή των μηχανημάτων που θα μπορούσαν να προκαλέσουν 
τραυματισμό κατά τη διάρκεια των εργασιών συντήρησης, επισκευών ή καθαρισμού. 

Όλες οι διατάξεις ασφάλειας του εξοπλισμού και των μηχανημάτων θα πρέπει να συντηρούνται και να 
λειτουργούν σωστά. 

Όλα τα προστατευτικά καλύμματα και τα άλλα μέτρα προστασίας θα πρέπει να τοποθετούνται προ της 
χρήσης ή της θέσης του εξοπλισμού σε λειτουργία. 

Απαγορεύεται η επέμβαση σε ηλεκτρολογικό ή άλλο εξοπλισμό. 

Φθαρμένα καλώδια και προστατευτικές διατάξεις πρέπει να αντικαθίστανται άμεσα. 

Πριν από κάθε δοκιμή έναρξης, θα πρέπει να τοποθετούνται και τίθενται σε λειτουργία όλοι οι 
προστατευτικοί εξοπλισμοί και τα συστήματα ασφάλειας. Κανένα μηχάνημα δεν πρέπει να εκκινεί χωρίς να 
έχουν τοποθετηθεί οι προστατευτικές διατάξεις. 

12. Πρόληψη πυρκαγιών και εκρήξεων 
Το κάπνισμα (συμπεριλαμβανομένων και των συσκευών θέρμανσης καπνού) απαγορεύεται σε όλους τους 
εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους. Επιτρέπεται μόνο σε χώρους που έχουν κατάλληλη σήμανση και είναι 
χώροι καπνιστηρίου. 

Εύφλεκτα υλικά αποθηκεύονται στους κατάλληλους χώρους και με τρόπο που αποτρέπει την διαρροή. 

Κατά την εκτέλεση θερμών εργασιών θα πρέπει να εκδίδεται άδεια και να απομακρύνονται όλα τα εύφλεκτα 
σε ακτίνα 10 μέτρων. 

Ο πυροσβεστικός εξοπλισμός πρέπει να είναι διαθέσιμος και συντηρημένος. 

13. Χειρισμός οχημάτων ή κινητού εξοπλισμού 
Οι χειριστές οχημάτων ή κινητού εξοπλισμού / μηχανημάτων έργου, θα πρέπει να εκτελούν έλεγχο αυτών 
πριν τη λειτουργία του, και να τα λειτουργούν μόνο εφόσον διαπιστωθεί ότι ο εξοπλισμός είναι ασφαλής.  

Οι ζώνες ασφαλείας θα πρέπει να χρησιμοποιούνται κατά το χειρισμό ή την οδήγηση οποιουδήποτε 
οχήματος. 

Τα οχήματα οφείλει να τα χειρίζεται μόνο εξουσιοδοτημένο προσωπικό, τα προσόντα του οποίου 
πιστοποιούνται βάσει πιστοποιητικού ή εκπαίδευσης ανάλογα τις απαιτήσεις της νομοθεσίας. 

Οι οδηγοί οφείλουν να τηρούν όλους τους κανόνες και τα σήματα κυκλοφορίας. 

DocuSign Envelope ID: 1EB0AB00-63A9-4467-8843-C15047EC5BB2



 

 

IMS-PAR-P02 Εμπιστευτικότητα: Εσωτερική & Εξωτερική 
Έκδοση: 00 Ημερομηνία: 26.07.2022 σ. 9/11 

Προτού χρησιμοποιήσετε αυτό το έγγραφο, ελέγξατε πάντα στο Σύστημα Διαχείρισης Εγγράφων εάν αυτή είναι η τελευταία έκδοση του. 

 

Κάθε όχημα ή κινητό μηχάνημα θα πρέπει να χρησιμοποιείται αυστηρά και μόνο για το σκοπό για τον οποίο 
προορίζεται. 

Μηχανήματα-οχήματα έλκυσης ή φόρτωσης απαγορεύεται να χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά ή 
ανύψωση ανθρώπων. 

Κάθε υπεργολάβος οφείλει να παρέχει στην CORDIA κάθε είδους άδειες, πιστοποιητικά και έγγραφα 
σχετικά με οχήματα, μηχανήματα (ΜΕ), ανυψωτικά και εξοπλισμό. 

Κάθε όχημα ή ΜΕ πρέπει να διαθέτει άδεια κυκλοφορίας, ασφαλιστήριο, ΚΤΕΟ και άδεια οδηγού. 

Κάθε όχημα ή ΜΕ πρέπει να έχει Βιβλίο Συντήρησης, με καταγεγραμμένη τουλάχιστον την τελευταία 
συντήρηση του. 

Κάθε όχημα ή ΜΕ πρέπει να έχει πυροσβεστήρα και φαρμακείο. Επίσης τα συστήματα ασφάλειας (πχ 
φρένα, σύστημα διεύθυνσης, ελαστικά κλπ) πρέπει να βρίσκονται σε καλή κατάσταση. 

14. Ανύψωση φορτίων 
Όλος ο ανυψωτικός εξοπλισμός (παλάγκα, γερανοί, ιμάντες, αλυσίδες, κλειδιά κλπ) πρέπει να είναι σε 
άριστη κατάσταση και να φέρουν όπου απαιτείται την κατάλληλη πιστοποίηση ή φύλλο ελέγχου. 

Το προσωπικό που εκτελεί την εργασία θα πρέπει να είναι εκπαιδευμένο. 

Ο χώρος θα πρέπει να έχει επισημανθεί και αποκλειστεί. 

Η διαδρομή ανύψωσης θα πρέπει να έχει αξιολογηθεί από πριν για υπερκείμενα καλώδια ή άλλα εμπόδια. 
Ομοίως θα πρέπει να γίνει αξιολόγηση για τις καιρικές συνθήκες.  

15. Εργασία με Ηλεκτρισμό 
Πρέπει να αποφεύγεται η εργασία σε ηλεκτροφόρο εξοπλισμό. Δεν είναι ποτέ απολύτως ασφαλές να 
εργάζεστε σε ενεργό ηλεκτρικό εξοπλισμό. Η εργασία σε ενεργό ηλεκτρικό εξοπλισμό μπορεί να 
δικαιολογηθεί μόνο αφού διαπιστωθεί ότι δεν είναι λογικό να εργάζεστε «χωρίς ηλεκτρισμό» ΚΑΙ είναι 
λογικό να εργάζεστε «με ηλεκτρισμό» (δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική λύση) ΚΑΙ ληφθούν κατάλληλες 
προφυλάξεις για την αποφυγή τραυματισμών. 

Όλες οι ηλεκτρολογικές εργασίες και οι εργασίες που περιλαμβάνουν τη χρήση ηλεκτρικών εργαλείων και 
εξοπλισμού πρέπει να εκτελούνται σύμφωνα με όλη τη σχετική και ισχύουσα νομοθεσία, 
συμπεριλαμβανομένου του κανονισμού για την ηλεκτρική ενέργεια στην εργασία. Οι εργολάβοι που 
εργάζονται σε ηλεκτρικές εγκαταστάσεις πρέπει να αποδείξουν την ικανότητά τους με σχετικά 
πιστοποιητικά, όπως απαιτείται από τους ισχύοντες κανονισμούς. 

16. Άδειες εργασίας 
Για εργασίες υψηλής επικινδυνότητας ισχύει σύστημα έκδοσης αδειών εργασίας της CORDIA για τις 
παρακάτω κατηγορίες εργασιών: 

 Είσοδος σε περιορισμένο χώρο. 

 Εργασία σε απροστάτευτο χώρο σε ύψος άνω των 2m ή τάφρο ή σκαλωσιά χωρίς μέσα συλλογικής 
προστασίας. 
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 Απομόνωση επικίνδυνων μορφών ενέργειας (Ηλεκτρική, Πεπιεσμένος αέρας, Υδραυλικό δίκτυο, 
Θερμότητα, κινούμενα μέρη μηχανημάτων κλπ). 

 Θερμές εργασίες που αφορούν ηλεκτροσυγκόλληση, ή κοπή, ή χρήση φλόγας ή ηλεκτρικού τόξου ή 
οποιουδήποτε εξοπλισμού που μπορεί να προκαλέσει θερμότητα, φλόγα ή σπινθήρα (εξαιρείται ο 
προκαθορισμένος χώρος εκτέλεσης θερμών εργασιών, αν υπάρχει). 

 Εργασία με ισχυρά οξέα. 

 Παράλληλες εργασίες στο ίδιο σημείο περισσότερων του ενός εργολάβου. 

 Εργασία υπό ηλεκτρική τάση άνω των 50V. 

17. Χρήση κινητού τηλεφώνου 
Δεν επιτρέπεται η χρήση κινητού τηλεφώνου: 

 Σε χώρους φόρτισης ή ανεφοδιασμού καυσίμων. 

 Σε χώρους αποθήκευσης καυσίμων, εύφλεκτων ή χαρακτηρισμένους ως ΑΤΕΧ. 

 Κατά τη διάρκεια της οδήγησης οποιουδήποτε οχήματος ή μηχανήματος έργου. 

 Όταν εκτελούνται εργασίες επάνω σε σκάλα. 

 Κατά την κίνηση σε μικτές ζώνες κυκλοφορίας με οχήματα ή περονοφόρα. 

18. Επισκέπτες / συνοδοί 
Δεν επιτρέπεται η είσοδος σε επισκέπτες, συνοδούς και γενικά σε μη εξουσιοδοτημένο προσωπικό 
οποιαδήποτε και αν είναι η σχέση τους με τους εργαζόμενους του εργολάβου. 

19. Εκκένωση κτιρίου / χώρων  
Στην περίπτωση συναγερμού εκκένωσης των εγκαταστάσεων, το προσωπικό του εργολάβου θα πρέπει να 
εγκαταλείψει το χώρο εργασίας από την κοντινότερη έξοδο κινδύνου ακολουθώντας τις οδηγίες των 
υπευθύνων και τη σχετική σήμανση και να οδηγηθεί προς το χώρο συγκέντρωσης που του έχει υποδειχθεί. 

20. Παύση εργασιών 
Σε περίπτωση μη τήρησης των κανονισμών ή κανόνων ασφαλείας, το έργο του εργολάβου μπορεί να 
σταματήσει ανά πάσα στιγμή από την Ομάδα Ασφάλειας, από τους υπεύθυνους σε όλα τα επίπεδα εντός 
του οργανισμού της εταιρείας, ή από εξουσιοδοτημένους υπαλλήλους της εταιρείας φύλαξης που δρουν 
στο χώρο της εταιρείας. 

Η εργασία μπορεί να συνεχιστεί μόνο μετά την εξάλειψη των σχετικών μη συμμορφώσεων. Σε περίπτωση 
εκ νέου μη συμμόρφωσης ή άρνησης του εργολάβου να ακολουθήσει τις οδηγίες, η εταιρεία διατηρεί το 
δικαίωμα να σταματήσει μόνιμα το έργο. 

Η εν λόγω διακοπή δεν δύναται να συνεπάγεται οποιοδήποτε παράπονο ή απαίτηση αποζημίωσης από τον 
εργολάβο ενώ αντιθέτως δεν στερεί από την εταιρεία οποιαδήποτε αξίωση σχετιζόμενη με πιθανή 
καθυστέρηση / σταμάτημα του έργου.  
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Παράρτημα 
Δήλωση αποδοχής κανονισμού CORDIA 

Ο κάτωθι υπογράφων, εκπρόσωπος της εταιρείας …..…………………………………….…………………. δηλώνω ότι: 

 Προσυπογράφω όλους τους όρους του παρόντος, χωρίς καμία επιφύλαξη. 

 Έχω λάβει γνώση για τις Πολιτικές της εταιρείας, οι οποίες βρίσκονται αναρτημένες στο website 
της CORDIA και με βρίσκουν σύμφωνο: 

o ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

o ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

o ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

o ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

o ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

o ΠΟΛΙΤΙΚΗ FACILITY MANAGEMENT  

 Οι απαιτήσεις του κανονισμού έχουν κοινοποιηθεί στους εργαζόμενους της εταιρείας μου καθώς 
και σε οποιονδήποτε υπεργολάβο μου ή προσωρινά εργαζόμενο μου, είναι πλήρως κατανοητοί 
και θα τηρούνται καθ’ όλη τη διάρκεια των εργασιών. 

Ονοματεπώνυμο 

 

 

Στοιχεία επικοινωνίας 

 

Υπογραφή 

 

 

 

Θέση στην εταιρεία 

 

 

 

Ημερομηνία 

 

 

 

 

 

Σφραγίδα εταιρείας 
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